

潮州梅三市共建“平安韩江” 打造水上安全命运共同体

韩江沿线城市将共享涉水信息数据,联合应急水上搜救

羊城晚报讯 记者赵映光,通讯员闫明、周宇摄影报道:韩江是粤东北地区人民共同的“母亲河”,也是粤东北地区与外界联通的“黄金水道”。27日,广东海事局联合韩江沿线的潮州、汕头、梅州三市在潮州举行共建“平安韩江”活动启动仪式。据悉,该共建活动将实现韩江流域资源信息共享和数据互联互通,建立健全韩江流域3市水上搜救中心联合应急机制,打造韩江水上安全命运共同体。

韩江流域所在的沿海经济带持续快速发展,大宗货物运输对水运需求旺盛,韩江航道扩能升级工程已经启动,流域内采砂、捕捞、旅游等活动相对活跃,水上交通安全风险隐患正逐年加大。

据此,广东海事局借鉴“平安西江”“平安北江”共建经验,联合韩江流域沿线各地市开展“平安韩江”建设,夯实水运安全发展基础。据介绍,“平安韩江”活动以“安畅韩江、智慧韩江、绿色韩江、共享韩江和文化韩江”为主要内容,旨在全面提升韩江水上安全监管能力,助推韩江内河航运业健康发展。

主办方宣读了《“平安韩江”共建倡议书》,共同倡议韩江沿线各地市涉水单位之间加强沟通交流,深化海事与地方政府、交通、水务、环保、渔政、航道、气象等部门的安全监管合作共建,打击水上各类违法违规经营,扰乱通航管理秩序的行为;建立健全韩江流域涉水信息、数据共享机制,为各职能管理部门及航运企业、船员等提供信息交流和服务渠道;充分运用河(湖)长制平台,查处船舶涉水违法违规行为,并加强信息互通和资源共享,建立健全韩江流域3市水上搜救中心联合应急机制,全面提升韩江水上应急能力,形成联防联控的绿色韩江命运共同体。



活动现场

今年前10月潮州出口工业混合油猛增15.6倍

羊城晚报讯 记者赵映光,通讯员周梦莹、张映如摄影报道:记者从汕头海关所属潮州海关获悉,今年1—10月,经该关检验检疫出口的工业混合油达5814.72吨,货值2506.28万元,同比均大幅增长15.6倍,呈现迅猛增长的良好势头。

据悉,所谓的工业混合油是以餐饮业废弃油脂(即俗称的“地沟油”)作为原料,经过加工后可转化为生物柴油、增塑剂、油酸、防结(润滑)剂等原料油。

“我们公司每月大约回收3500吨餐厨废弃油脂,加工为工业混合油,出口后通过清洁能源技术深度加工,95%生产转化为生物柴油,实现变废为宝。”潮州海关辖区内的某油脂公司总经理林锐洪告诉记者,公司将回收来的餐厨废弃油脂制成生物柴油,变身“环保燃料”供车辆行驶使用,每一吨由废弃油脂加工而成的生物柴油,能够减少2.5吨的碳排放,颗粒污染物和二氧化硫的排放也会大幅减少,更加符合可持续发展要求。



潮州海关关员对工业混合油生产车进行取样送检

“针对工业混合油的出口监管,我们制定了一套精准扶持措施。”潮州海关查验二科科长陈沛生介绍,该关从工业产品质量监管入手,督促企业落实主体责任,规范生产流程,指导企业做好生产批次管理和“油酸、水分及挥发物、不溶性杂质、碘值”等项目检测;另一方面,该关开展风险评估,为企业提供免费政策法规和产品信息咨询,全面执行工业混合油出口质量监管,掌握产品质量安全动态。对灌装过程中避免混漏和产品标识等问题提出具体要求,帮助企业规避欧盟技术性贸易壁垒。

梅州梅县:金柚迎丰收 农户笑开颜

预计2019年金柚总产量达52.06万吨,同比增6.02%



农户摘金柚大丰收

羊城晚报讯 记者危健峰、通讯员钟雨萍摄影报道:金柚满仓,产销两旺。近日,记者走访梅县区多个乡镇,并从该区农业农村局了解到,被誉为梅县农民致富果的“金柚”今年喜获丰收,预计总产量达52.06万吨,同比增6.02%;同时由于品牌战略的推进和销售渠道的拓宽,金柚销量价齐升,订购价格每斤达2.3至3元,销售形势一片大好。

在梅县区白渡镇,一辆辆载满金柚的货车从堆垛柚子的老粮仓驶出,将柚子运往珠三角地区。仓库里,宋依提夫妇紧张有序地忙碌,老公接下单电话,老婆安排打包装箱,“我家农场的老蜜冰糖柚今年产量有70万斤,目前已经售出了近30万斤,销售形势非常火爆。”宋依提说。

“宋依提冰糖柚,像冰糖一样甜。”说起柚子品质的宋依提就打开了“话匣子”。宋依提告诉记者,自己虽然是80后,但家里可算是“种柚世家”。母亲宋珍早在80年代就开始种柚子,并依靠稳定的品质树立起

了“宋珍冰糖柚”的品牌;2009年宋依提接管家里的柚园后,起早摸黑、山上耕种,从种植、施肥、技术管理等方面做起,成了一个“新农人”;而弟弟宋依锐则负责河源和惠州地区,打开柚子销售渠道。

“我的柚子订购价格是每斤2.8元左右,比去年每斤上涨了0.5元,零售价在3元以上,挑选过的精品柚子每斤卖到了6元。”当记者问宋依提今年收入情况时,他笑着显出了生意人的精明,“我的数学不好,你自己算一下。”

距离白渡镇50多公里的松源镇宝坑村,梅州恒丰农业科技有限公司负责人古志基则“稳坐钓鱼台”。记者看到,1万多平方米的仓库里,已经堆满了古志基和他的合伙人从周边乡镇收购回来的700万斤柚子,自动化的柚子分拣设备正按照不同标准进行分类和包装。“今年的柚子果型靓、时间足、甜度高、口感好,再多都不愁卖不完。”从事柚子购销十几年的古志基对今年的柚子信心满满,柚价平均每斤比往年上

涨了0.5元左右,700万斤销售出去的利润非常可观。

柚子堆成“金山”,柚树成了“摇钱树”。记者还从梅县区金柚主产地松口、石扇、桃尧等镇了解到,在金柚大丰收带来的也是农户的大增收。特别是桃尧镇的金柚种植被国家农业农村部认定为全国“一村一品”示范村镇后,激发了家家户户种植金柚的热情,全镇种植面积达2.94万亩,金柚收入约3.235亿元,农户人均收入同比增加6%。

记者从梅县区农业农村局了解到,近年来梅县区注重金柚质量提升,在加强金柚管理和技术指导的前提下,通过国家和省级现代农业产业园的项目带动,以龙头企业为示范和辐射,加强金柚宣传推介、拓宽销售渠道。全区种植金柚的农户有5万多户,种植面积24.1万亩,预计2019年金柚总产量达52.06万吨,产值近24亿元,全区金柚人均年收入超7000元,金柚成为农民的“致富果”“摇钱树”。

梅州机场年旅客吞吐量突破60万人次

羊城晚报讯 记者危健峰、通讯员李杏报道:11月25日,当手持G52837梅州至珠海航班电子登机牌的王艳梅来到梅州机场,梅州机场迎来了今年第60万名旅客,标志着梅州机场年旅客吞吐量又上一个新台阶,再创历史新高。梅州机场公司在国内候机楼举办了简单的庆祝仪式,公司总经理杜志安为幸运旅客赠送免费机票及纪念品,与此同时,梅州机场“无纸化”便捷出行项目也正式投入使用。

据了解,从2014年起6年间,机场每年几乎均以10万人次的速度增长。2018年,梅州机场年旅客吞吐量达51.3万人次,今年截止至11月25日累计完成60万人次,预计全年将突破65万人次。近年来,梅州机场通过积极构建航旅联盟,架起一座座梅州连通世界的“空中桥梁”,先后加密重庆、深圳、北京、湛江、贵阳等航线航班。目前,梅

州机场运营的航线共11条,通航全国16个热点城市和1地区航点,合作运营航空公司6家,每周航班量达到162班次,达历年之最。特别是今年克服重重困难,相继加密深圳航班和北京航班,往返粤港澳大湾区航班每周达到78班次,北京航线实现每天1班,进一步拉近了梅州与首都和粤港澳大湾区的时空距离,让梅州融入粤港澳大湾区1小时经济圈,打造全国的“3小时航空圈”航线网络日益完善。

“此次年旅客吞吐量突破60万人次意义重大,为2021年梅州机场跻身‘百级机场’目标奠定了坚实的基础。未来,将以‘平安机场、绿色机场、智慧机场、人文机场’为目标,继续聚焦航空主业,调整优化航线网络,加密和拓展重要城市航线航班,为更好满足广大旅客美好出行需要。”梅州机场相关负责人说。

Grid of legal notices from various courts in Shantou, including cases related to credit transfers, lost statements, and court judgments.

0754-88161196